Ασκήσεις στον προγραμματισμό


B - Τεχνολογική


ΔΟΜΗ ΑΚΟΛΟΥΘΙΑΣ
1. Ένα ποσό 60.000 € πρόκειται να διανεμηθεί σε 3 σχολεία ανάλογα με το πλήθος των μαθητών τους. Να διαβαστεί το πλήθος των μαθητών για τα 3 σχολεία και να υπολογισθεί το ποσό που θα δοθεί σε κάθε σχολείο.

2. Σε μια πολυκατοικία η χρέωση της θέρμανσης γίνεται ανάλογα με το εμβαδόν του κάθε διαμερίσματος. Να διαβαστεί το εμβαδόν 4 διαμερισμάτων και η συνολική δαπάνη της θέρμανσης και να υπολογισθεί το ποσό που αντιστοιχεί σε κάθε διαμέρισμα.

3. Ένα super market κάνει προσφορές στους πελάτες του ανάλογα με τους πόντους που συγκεντρώνουν στις αγορές τους. Για κάθε έναν πόντο απαιτείται αγορά προϊόντων αξίας 3 €. Να διαβαστεί το ποσό σε € (με δύο δεκαδικά) που πλήρωσε ένας πελάτης στο super market και να βρεθεί πόσοι πόντοι τού αναλογούν.

4. Μια εταιρεία στάθμευσης οχημάτων διαθέτει τρεις χώρους στάθμευσης, έναν για φορτηγά, έναν για επιβατηγά και έναν για μοτοσυκλέτες. Η είσοδος ενός οχήματος για στάθμευση χρεώνεται ανεξάρτητα από τον χρόνο παραμονής του και είναι 2,7 € για τα φορτηγά, 2,3 € για τα επιβατηγά και 1,8 € για τις μοτοσυκλέτες. Να διαβαστεί το πλήθος των οχημάτων κάθε κατηγορίας που εισήλθε μια συγκεκριμένη ημέρα σε κάθε χώρο στάθμευσης και να υπολογισθεί το σύνολο των εισπράξεων απ' όλους τους χώρους στάθμευσης.

5. Να γραφεί πρόγραμμα μετατροπής των βαθμών Φαρενάιτ σε Κελσίου. Ο τύπος είναι C=5/9*(F-32)

6. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει την ακτίνα ενός κύκλου και να υπολογίζει το εμβαδόν του Ε=πR2
ΔΟΜΗ EΠΙΛΟΓΗΣ

7. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει το βαθμό ενός μαθητή και να εμφανίζει το μήνυμα ‘’ΠΡΟΑΓΕΤΑΙ‘’ αν ο βαθμός είναι μεγαλύτερος ή ίσος του 9.5 και το μήνυμα  ‘’ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ ‘’  αν ο βαθμός είναι μικρότερος του 9.5.

8. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει το βάρος σε κιλά και το ύψος σε μέτρα ενός ατόμου και να υπολογίζει και να εμφανίζει το ΔΜΣ (δείκτης μάζας σώματος) σύμφωνα με τον τύπο ΔΜΣ=Β/Υ2. Αν ο ΔΜΣ είναι μεγαλύτερος ή ίσος του 18.5 και μικρότερος του 25 (18.5≤ΔΜΣ<25), τότε να εμφανίζει ‘’κανονικό βάρος‘’, αλλιώς να εμφανίζει ‘’μη φυσιολογικό βάρος‘’.

9.Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει δύο αριθμούς και να υπολογίζει και να εμφανίζει τον μεγαλύτερο από τους δύο. 

10.Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει έναν αριθμό, και να εμφανίζει τα εξής μηνύματα:

· Αν Χ>0 , να εμφανίζει ‘θετικός’

· Αν Χ=0 , να εμφανίζει ‘μηδέν’

· Αν Χ<0 , να εμφανίζει ‘αρνητικός’

11.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τα αποτελέσματα των εξετάσεων αγγλικών ενός μαθητή. Αν ο μαθητής πήρε Α να εμφανίζει το μήνυμα ΑΡΙΣΤΑ, Β το μήνυμα ΚΑΛΑ, C το μήνυμα ΜΕΤΡΙΑ και D το μήνυμα ΑΠΕΤΥΧΕ.

12. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και να υπολογίζει και να εμφανίζει την απόλυτη τιμή του (χωρίς τη χρήση της συνάρτησης Α_Τ(Χ) ).

13. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και να ελέγχει αν είναι άρτιος ή περιττός, εμφανίζοντας κατάλληλο μήνυμα σε κάθε περίτπωση.

14. Μια οικογένεια κατανάλωσε Χ kwh (κιλοβατώρες) ημερήσιου ρεύματος και Υ kwh νυκτερινού ρεύματος. Το κόστος ημερήσιου ρεύματος είναι 0.03 € ανά kwh, ενώ του νυκτερινού 0.015 € ανά kwh. Να γίνει ο αλγόριθμος που:

· θα διαβάζει τα Χ και Υ

· θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το συνολικό κόστος της κατανάλωσης ρεύματος της οικογένειας. 

· θα εμφανίζει το μήνυμα ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ, αν το συνολικό κόστος είναι μεγαλύτερο από 500€.

15. Ένας πωλητής πληρώνεται με βάση τις πωλήσεις ανά μήνα. 

	Μηνιαίες πωλήσεις
	Ποσοστό που λαμβάνει

	Π<=300€
	8%

	300<Π<=1000
	11%

	Π>1000
	15%


Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει το ύψος των πωλήσεων και να εμφανίζει τα κέρδη του πωλητή.

16. Για τη φορολογία και τα επιδόματα των μισθών των υπαλλήλων μιας εταιρίας ισχύει:

	Βασικός μισθός
	Επίδομα
	Φόρος

	<560
	7%
	-

	>= 560 και <=940
	5%
	3%

	>940
	5%
	5%


Αν είναι γνωστό ότι το επίδομα προστίθεται στο βασικό μισθό και ο φόρος παρακρατείται από το συνολικό μισθό (βασικός μισθός + επίδομα), να γραφεί αλγόριθμος, ο οποίος να διαβάζει το βασικό μισθό ενός υπαλλήλου και να εμφανίζει τον τελικό μισθό.

17. Η ΔΕΗ χρεώνει την ηλεκτρική κατανάλωση σύμφωνα με την παρακάτω κλίμακα:

· Τις πρώτες 200 μονάδες (0-200) προς 0.025 €/ μονάδα

· Τις επόμενες 1000 μονάδες προς 0.04 €/ μονάδα

· Τις πέρα από 1200 μονάδων προς 0.05 €/ μονάδα

· Πάγιο 20 € σε όλους τους λογαριασμούς

Με βάση τα παραπάνω δεδομένα να γραφεί ο αλγόριθμος ο οποίος θα υλοποιεί τα παρακάτω:

Α. θα διαβάζει τις μονάδες κατανάλωσης

Β. θα υπολογίζει το κόστος κατανάλωσης 

Γ. θα εμφανίζει το κόστος κατανάλωσης που έχει υπολογιστεί

9. Η ΕΥΔΑΠ έχει καταρτίσει τα τιμολόγια για τη χρέωση του νερού ως εξής: στάνταρ πάγιο 8€, 0.55€/κυβικό για τα πρώτα 15 κυβικά, 0,8€/κυβικό για τα επόμενα 45 κυβικά και 1,8€/κυβικό για κάθε επιπλέον κυβικό. Να γραφεί ο αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει την τιμή των κυβικών και να υπολογίζει τη χρέωση σε κάθε περίπτωση.
